

Край роскошь



ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Выходит с 1935 г.
2014
МАРТ
6
ЧЕТВЕРГ
№ 24 (9934)

ФОТОРЕПОРТАЖ

Как зиму нынче провожали.



2 стр.

С ПРАЗДНИКОМ!

Семья Ларисы Сергеевны Вториной из Больших Селков - сплошной матриархат: четыре дочки и свекровь.



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

8 МАРТА - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Милые наши женщины!
От души поздравляю вас
с Международным
женским днем!

Во все времена женщина была символом жизни, источником красоты и вдохновения. Именно вам каждый из нас обязан своим появлением на свет. Нежные материнские руки ограждают от неприятностей, дарят заботу и ласку. Со многими трудными делами вы нередко справляетесь лучше мужчин, в полной мере разделяя с нами ответственность за будущее страны. Теплом своих сердец, любовью, терпением и верностью оберегаете родных и близких. И несмотря ни на какие непогоды, всегда остаетесь обаятельными, добрыми, находите в себе силы прощать наши ошибки.

В этот день мы обращаемся к вам искренние слова благодарности и восхищения! Примите сердечные пожелания здоровья, оптимизма, молодости, личного счастья! Оставайтесь всегда такими же яркими и неповторимыми! Пусть ваши глаза лучатся радостным светом и сбываются все мечты!

Губернатор
Нижегородской области
В.П.Шанцев.

Дорогие, милые женщины!
Примите искренние поздравления с Международным женским днем 8 Марта.

Меняются времена, приходят новые поколения, но ценности, которые олицетворяют собой женщины, - любовь, материнство, доброта, красота - остаются неизменными. Женщина делает мир светлым и радостным, в сложных жизненных ситуациях сохраняет стойкость духа, вспеляет надежду и оптимизм. На ней лежит извечная забота о доме и семье. Все женщины от природы умны и талантливы, и без них немыслимо сегодня развитие нашего государства, сохранение культурных и духовных ценностей.

Мужчины благодарны женщинам за мудрость и любовь, доброту и трудулюбие, заботу и благополучие в семье.

Пусть каждый день будет светлым и радостным для вас и ваших близких! Пусть в вашей душе всегда живет весна! Здоровья, красоты, счастья, добра вам!

Председатель
Законодательного
Собрания
Е.В. Лебедев.

СОЛНЬШКО



◆ Татьяна Колосова, п. Пижма.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Вот и закончился последний зимний месяц. И снова мы встречаем долгожданную весну, а вместе с ней и самый любимый праздник прекрасной половины человечества - Международный женский день 8 Марта.

От всей души поздравляем вас с таким замечательным праздником. Вы заслужили это своим неустанным трудом. Вашими умелыми руками сделано немало для процветания нашей Родины. Диву даешься, как вы успеваете все выполнять: и детей воспитывать, и наводить в доме уют, и оставаться активными. Ваше внимание и забота делают краше и радостнее жизнь родных и близких.

Это о вас, наши дорогие женщины, написаны стихи, воспевающие ваше обаяние, терпение, ласковые, теплые руки и красоту души.

О, женщина!
Она - и бесконечное терпение,
И тяжкий труд, что по плечу лишь ей,
И доброта, и нежность,
И смирене,
И благородство
до последних дней...

Всего вам самого доброго, наши дорогие подруги: здоровья, прекрасного настроения, любви и уважения родных и близких. Чтобы мир и лад царили в ваших домах.

Совет ветеранов.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Пусть женский день не кончается!

Хотим поблагодарить, а заодно и поздравить с наступающим праздником 8 Марта врача-терапевта Ошминской больницы Т. В. Михалицыну.

Большое ей спасибо за ее нелегкий труд! Она уже в который раз, можно сказать, спасла нашу маму Н. П. Кальсину от смерти. Татьяна Владимировна поистине врач от Бога и очень хороший человек. Всегда даст совет, чем можно полечить, подберет нужное лекарство, поставит точный диагноз. А это самое главное в работе врача.

Низкий Вам поклон, Татьяна Владимировна, от всей нашей семьи! С праздником Вас весны! Здоровья Вам крепкого, благополучия и успехов в Вашей нелегкой работе!



С днем матери!

Пусть всегда женский день не кончается,
Пусть поют в Вашу честь ручейки,
Пусть солнышко Вам улыбается
А мужчины дарят цветы!

Семья Кальсиных, с. Ошминское.

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

План перевыполнены!

Как показал прошлый год, население нашего района внимательно относится к своему здоровью. И это, разумеется, очень радует!

План по всеобщей диспансеризации выполнен более чем на 100 процентов. Вместо запланированных 1200 человек прошли обследование 1228 пациентов.

На этот год плановая цифра тех, кто должен пройти диспансеризацию, значительно увеличилась - 3722. Кстати, она определяется по количеству застрахованного населения.

Давайте не будем равнодушны к своему здоровью, и все, чей год рождения подошел к нынешней диспансеризации, сходим в больницу!

Н. КИВЕРИНА.

Вниманию читателей! В связи с праздничными днями следующий номер газеты выйдет во вторник, 11 марта.



В КАНУН 8 МАРТА

Главное - желание трудиться

В канун Международного женского дня 8 Марта, безусловно, самые теплые и искренние слова хочется сказать о женщинах. Не секрет, что «слабый пол» сегодня может трудиться во многих отраслях, порой, не уступая мужчинам (если и есть сколько-то преувеличения в этих словах, то лишь малая толика; к тому же мужчины, я думаю, должны в эти первые весенние дни правильно понять это и уж никак не принять за обиду).

Рассказать сегодня хочется о женщинах, которые трудятся на предприятии ООО «Фанпром». Директор производства Игорь Борисович Зарубин, к которому мы обратились с просьбой порекомендовать кого-то из лучших тружениц, поначалу даже рассторгся: «Да у нас все женщины хорошо работают, у нас по другому никак нельзя».

А потом все-таки проводил нас вглубь цеха, где трудилась бригада сушильщиц.

Несколько минут молча наблюдали за работой бригады. Две женщины работают на заг-



◆ В. Перминова, В. Фадеева, О. Григорьева, Л. Кузьмина, О. Селезнева (слева направо).

рузке фанеры, две – на выгрузке. За считанные доли секунды, пока лист фанеры завис в воздухе, каждая из них должна определить его качество, и, в зависимости от этого, положить на нужный стол. И так целую смену! Работа не только монотонная, но и требующая определенных сил.

- Работает бригада хорошо, производительность труда у них всегда высокая. Их зароботная плата зависит от выработки, поэтому заинтересован-

ность в результате имеется, – поясняет Игорь Борисович.

Женщины, как и все рабочие завода, трудятся в три смены: по два дня – в первую смену, во вторую и в третью, а затем два выходных. Перерывы в течение дня по 5 минут, в это время женщины заменяют друг друга, станок не простирает. Все четверо прошли обучение, прежде чем начать самостоятельную работу, сейчас вот сами обучают новенькую - 22-летнюю Ольгу.

- Так получилось, что мне всего одной смены достаточно было, чтобы научиться. Дальше все стало получаться, и вот уже шестой год здесь, – говорит бригадир Валентина Сергеевна Перминова.

Ее подруга Людмила Кузьмина добавляет: «Главное – должно быть желание трудиться, тогда человек обязательно быстро всему научится». А Ольга Григорьева, которая здесь тоже не новичок, более трех лет на предприятии работает, улыбается: «Да все нам здесь нравится, иначе давно бы сбежали, если бы что-то не устраивало!».

В словах этих тружениц чувствуется какой-то юношеский задор, твердость характера, сплоченность, желание работать и простое женское трудолюбие.

«Всех моих подруг с наступающим праздником!» – говорит Вера Фадеева.

И мы с удовольствием поздравляем этот замечательный женский коллектив с Международным женским днем 8 Марта, желаем им крепкого здоровья и неиссякаемой энергии!

Т. ПОСАЖЕННИКОВА.

Фото автора.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Как Зиму нынче провожали

По старой и добной традиции, когда подходит к исходу Масленичная неделя, устраиваются торжественные проводы Зимы-матушки. Нынче этот прощальный день пришелся на второе марта.

Вроде бы по всем календарям и приметам власть зимы над природой заканчивалась. Однако, каждый из присутствующих на этом народном гулянье был свидетелем того, как не хотела она уступать своего «насаженного» места и все еще «хорохорилась», солнце понашней на небе упрятала да и ветром прохладным пытались пугать. Но чего уж там – век-то ее все равно со дня на день заходит.

Вот и на сцене, на главной в поселке площади работники районного Дома культуры попрощались с зимней погодой тоже не перечили, мол, побудь еще



◆ Самый сильный - А. Маковеев.



◆ «Блиночки - с пылу с жару!»

немножечко. Скоморохи Егор да Никодим лихо наплясывали, веселия народ, старались поднять всем настроение, потому что в тот день общим про-

цессом заправляла злая Баба-Яга. И у нее это очень хорошо получалось, за что впоследствии ее стали ласково называть Ягусей.

А Ягуся от такой-то радости и давай директорствовать: заставила самого Чертова Пахома плясать, и Полицейского, который хотел бы свои корректизы

в праздник внести да только ничего у него из этой затеи не получилось. Все веселились, а Четра дальше понесло – он частушки запел. Но нет-нет да спрашивали друг друга, отчего Весна задерживается. Как потом оказалось, Весна долгое время находилась неподалеку, под замком в большом сундуке. Наконец ее удалось из неволи вызволить. И праздник разыгрался с новой силой.

Как блинами угостились, так самые сильные да ловкие тоншаевцы соревнования устроили: кто столб высокий пытался покорить, а кто гирами «потягаться».

А затем праздничным веселем была окружена детвора. Скоморохи провели игровую программу.

Завершила воскресный день хоккейная встреча двух давних соперников по областному чемпионату – наш «Старт» и воскресенские «Медведи». В упорной борьбе победу завоевала тоншаевская ледовая дружина!

С. МИХАЙЛОВА.
Фото А. Трушковой,
С. Золотаревой.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ
Вот-вот пожалует сама весна

Очередное оперативное совещание началось с печальной новости, о которой сообщил Ю. Н. Михалицын: на 54-м году жизни скончался глава Ложкинской сельской администрации Л. А. Мулин. Все присутствующие минутой молчания почтили память об этом человеке.

Ну а дальше все как обычно: руководители служб и отделов доложили о том, чем была отмечена прошедшая неделя и что у них в ближайших планах.

У А. В. Кузнецова сложилось хорошее впечатление от участия в отчетном, за 2013 год, собрании в Шахунском автотранспортном предприятии. Вот что он сообщил: на линии 37 автобусов, средний срок эксплуатации которых семь лет. 91 процент из них готовы работать на маршрутах. У водителей средняя зарплата 17 тыс. рублей. Много внимания руководство этого предприятия уделяет охране труда.

Другое совещание было в ГИБДД, где также подводились итоги прошлого года: всего совершиено 76 ДТП, 6 – по вине нетрезвых водителей, 5 – погибших, 12 – раненых. К счастью, детей не коснулась эта беда.

Из сообщения, которое сдал М. С. Аганин: всего 40 происшествий, в их числе случаи мошенничества, хулиганства, 4 ДТП и 26 протоколов плюс еще 18 за различные правонарушения. Начинается межведомственная (по линии ГИБДД) операция.

О. В. Крючков рассказал о том, какие работы проводятся в новых домах для переселенцев из аварийных: стелются полы, вставляются окна, монтируется система отопления.

Здравоохранение района подвело итоги 2013 года. Не может не радовать показатель смертности – он ниже областного. План диспансеризации увеличен втрое. Эту информацию довел М. Г. Магомедов.

В поселковой администрации состоялась отчетная сессия. Работе за год поставлена удовлетворительная оценка. На этом отчетная кампания закончилась. На каждой такой сессии побывал, выступил, ответил на волнующие людей вопросы глава района А. В. Коновалов.

А еще Е. М. Овечкина попросила излишне не волноваться жителям улицы Олимпийская: освещение отключили энергетики из Урена. Они же его и восстановят.

Л. В. Ежова отметила, что минувшая неделя была посвящена подготовке к проводам зимы, а текущая – к празднованию женского дня 8 Марта. Мероприятия состоятся в библиотеках, музеях – здесь уже открыта интересная выставка «Мамы-рукодельницы» и в Домах культуры.

Районный уровень безработицы снизился до 0,98 процента, на учете стоит 80 человек – такие сведения были озвучены Т. В. Зубовой. А еще: в центре занятости прошло совещание с работодателями, впереди – традиционная ярмарка вакансий.

В. И. Ежов принимал участие в работе коллегии по делам архивов, где также подводились результаты года. Наш специалист Е. А. Новоселова за особые заслуги была отмечена на Благодарственным письмом.

Зиму все дружно проводили. Вот-вот настанет пора активного снеготаяния. От нас требуется тщательно продумать все мероприятия, чтобы безопасно преодолеть весенний паводок – подчеркнул, завершая работу совещания Ю. Н. Михалицын.

С. ЗОЛОТАРЕВА.



Уже с порога я окунулась в доме Втюриных в ароматный запах блинов. Повеяло теплом и уютом. Сразу чувствуется, что в доме есть женская рука. Да не одна! А целых шесть пар! Одни руки пекли блины, другие украшали торт, третьи наводили прическу, четвертые укладывали спать куклу... Все при деле!

Семья Ларисы Сергеевны Втюриной из Больших Селков - сплошной матриархат: четыре (!) дочки и свекровь. Старшей дочери Анастасии 15 лет, она учится в 9 классе. Вторая - Наталья - семиклассница, ей 13 лет.

- В ее появлении большую роль сыграла мама - моя свекровь Александра Алексеевна, - откровенничает Лариса Сергеевна. - Мы с мужем не могли определиться, нужен нам второй ребенок или нет. Но мама сказала, как говорят в народе: один ребенок не ребенок. Опиралась на свой личный опыт: у



◆ В семье Втюриных сплошной матриархат.

В МАЛИННИКЕ

Надежда КИВЕРИНА

нее один сын. Обещала нам помочь в воспитании дочек. Мы с ней живем вместе с тех пор, как я вышла замуж за ее сына. Поэтому Наташа появилась благодаря бабушке.

Третья дочь Юлия у нас неожиданный ребенок. Врачи ставили мне другой диагноз, а не беременность. А получилась дочка! Сейчас она учится в четвертом классе, ей 10 лет.

А вот появления последней дочки Сони я очень хотела сама. Даже не могу объяснить причину такого моего желания. Просто очень захотела, и все! Сонечка у нас во всех смыслах сладкая девочка, она родилась в Медовый Спас два с половиной года назад.

Анастасия была любимицей папы. Первый ребенок и есть первый. Она всегда была рядом с ним. Он пол ремонтирует - Насти круится возле него, техникой занимается - она тут же... Папа у нас очень хорошо разбирался в технике. Может, поэтому и у нее имеются способности к ней. Анастасия научилась ездить на папином мопеде. Телефоны, компьютеры, магнитофоны, радио - это ее. Если мы не можем что-то понять в них, к ней обращаемся.

Конечно, он всех их любил. Девочки все такие разные, но какое счастье, что они есть! Я благодарна за них судьбе. Ведь главное - любить своих детей, какими бы они ни были. Один мудрец сказал: "Балуйте своих детей, потому что никто не знает, как сложится их дальнейшая жизнь".

Акакие мои девочки помощницы! Уборка в доме - их обязанность, старшие вдвоем поклеили обои в зале, голодными никто из троих не останется: и салат сделают, и макароны отварят, картошку, суп сварят, блины, торты пекут... Могут самостоятельно и баню истопить. Юля за расколку дров берется. Она у нас и там, и тут - всем поможет. Свекровь две тележки дров расколола, Юля ей помогала. Вязать умеют, вышивать, шить... Особенно у нас Наташа рукодельница. Связала Сонечке красивую жилетку. Еще не совсем довела ее до ума, а та уже счастливая надела. Так она ей понравилась. Вон и пятнышко посадить уже успела. А вот

Наташа вяжет крючком коврик из полистиленовых пакетов. Все просила у меня их купить. Я думала, зачем они ей понадобились. И вот вижу работу: ярко, красиво получается. И в хозяйстве нужная вещь. В то же время Наташа любит с ножковкой, молотком и гвоздями работать. Если раньше мы их не могли найти, значит, надо было спрашивать у нее. У Наташи с детства тяга к ним. Ей нравится заниматься с Соней, больше всех, наверное, хватает терпения. Она не повышает на нее голос, не говорит с ней в повышенном тоне, а наоборот, успокаивает.

Нахожу сочувствие я у старшей дочери. Она всегда сопротивляется тем, кому плохо, подбрасывает такие слова, что хочется жить.

У девочек разносторонние интересы.

- Мы с Наташей любим играть в футбол, волейбол, на лыжах кататься, ходим в спортивные секции, участвуем в различных соревнованиях, - рассказывает Анастасия. - Еще нам нравится танцевать. Я научила Наташу ездить на мопеде. А Наташа помогла Юле освоить велосипед.

- Я люблю на нем летом кататься, - продолжает Юля. - А зимой мы с друзьями ездим в Тоншаево на каток. И роликовые коньки у меня есть. Мне также нравится играть в футбол и кататься на лыжах.

- Особенно коньковым ходом у нее хорошо получается, - добавляет мама. - Еще Юля мастерит различные поделки из бумаги, пластилина, оригами...

Любовь к спорту девочкам передалась от мамы. Лариса Сергеевна увлечена им со школы и продолжает заниматься до сих пор. Входит в состав районной команды по волейболу, участвует в соревнованиях по лыжным гонкам, играет в баскетбол. И вообще, очень энергичная и легкая на подъем. Как отзываются о ней на селе: «У нас Лариса впереди планеты всей». Является активной участницей женского клуба «Надежда», а значит, и всех добрых дел, за которые он берется. Будь то проведение праздников или благоустройство села... Да мало ли нужных мероприятий

может придумать и совершить женский коллектив!

- А еще мы любим всей семьей ходить за ягодами и грибами, печь пироги, - продолжают рассказывать о своих общих семейных увлечениях сестренки.

- Печь пироги, делать заготовки на зиму меня научила свекровь, - делится Лариса Сергеевна. - И вообще я многому от нее научилась. И не только в ведении домашнего хозяйства. Она для меня как вторая мама. Я ее всем ставлю в пример. За 17 с половиной лет, что мы живем с ней вместе, между нами ни разу не возникало конфликта. Я знаю, что свекровь никогда ничего не скажет плохого обо мне за моей спиной. Она для меня авторитет. Я ей благодарна за сына, моего мужа. Мы с ним очень хорошо жили, он с меня, можно сказать, пылинки сдувал. Если и случались какие-то недомолвки, свекровь всегда вставала на мою сторону.

На самом деле мы знаем с ней друг друга намного дольше. Она была моей первой учительницей. А также учила еще двоих детей из моей семьи. Я даже помню нашу первую встречу с мужем. Она произошла в нашем классе. У насшел урок рисования, мы учились рисовать человечка. Александре Алексеевне нужно было куда-то срочно отлучиться, и она попросила присмотреть за нами своего сына. А у меня спомался карандаш. Я подошла к нему и попросила: «Подточите, пожалуйста, карандаш». Он мне тогда казался большим, на семь лет был старше меня.

Александра Алексеевна 40 лет проработала в школе. Родом она из Лукояновского района. По направлению института попала в наш район. Начала работать в Садове, Колдыряхах, с 1976 года трудилась в Селках. Сейчас она на пенсии, ей 74 года.

- Наша бабушка - большая любительница цветов. Летом они у нас везде: и перед домом, и в огороде. Тюльпаны, лилии, георгины, розы... Она их по почте выписывает. Пойдешь полить грядки - места нет свободного. Везде цветы! Свекровь их сажает где только можно. Даже боишься случайно выполоть.

Выдернешь невзначай - она снова их посадит. Наша гордость - альпийская горка. Так же наша бабушка увлеклась садовыми деревьями и кустарниками. У нас растут слива желтая и красная, йошта, ежевика, вишня, яблочки, терновник... А уж о клубнике, землянике, малине и говорить нечего! Они у нас плодоносят до самых заморозков. Вы приезжайте летом, сами убедитесь!

Свекровь занималась макраме, вязала, ей нравится разгадывать сканворды, и она очень любит читать. Сейчас с Настей «Мертвые души» проходят. Как была учительем, так им и осталась.

- Дети будут такими, как их воспитаешь, - говорит Александра Алексеевна. - А воспитывать детей нужно личным примером. Мой сын был замечательный. Я от него слова плохого не слышала. Нас в семье не били, не ругали, мы почитали своих родителей. Я и сына старалась так воспитывать. И старчек так же воспитываю.

- Не зря нашу бабушку называют: сельская интеллигенция! - гордо заявила Анастасия.

- А что касается отношений между свекровями и невестками, я бы всем пожелала терпения, мудрости, взаимопонимания, чуткости. Надо анализировать свои слова, действия и поступки.

Вот в таком малиннике из трех поколений представительниц прекрасной половины довелось мне побывать накануне женского дня.

- Бабье царство у нас, - шутит Александре Алексеевна.

- А мне бы хотелось поздравить с праздником Надежду Николаевну Буркову и Татьяну Васильевну Беличенко, - сказала в завершение нашей встречи Лариса Сергеевна. - Когда в нашей семье случилось страшное горе: мы потеряли в однажды сына, мужа и отца - они нас поддерживали, как могли.

И словом, и делом. И продолжают это делать. Спасибо им огромное за это! Пусть беды обходят их дом стороной.

Фото автора.

НАША ПОЧТА

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПРАЗДНИКОМ!

Дорогие женщины, наши близкие, знакомые, коллеги социального обеспечения и обслуживания, учителя Ошминской школы, сельской администрации, медицинских работников, сельхозпредприятия «Искра», почты, аптеки, ветеранов труда, пенсионеров... От всей души поздравляем вас с весенным праздником 8 Марта. Желаем доброго здоровья, успехов в работе, в повседневных делах. Пусть ваша жизнь наполнится весенним теплом и радостью. Пусть на сердце будет всегда спокойно и ясно.



Очень хочется сказать спасибо Л. Г. Исуповой за ее отзывчивость к людям по разрешению разных житейских проблем. Также благодарим Г. Л. Кислицыну - сельского библиотекаря как активного внештатного корреспондента газеты «Край родной», за проведение праздничных мероприятий.

Спасибо нашей Наде - почтальонке, улыбчивой, веселой. Всегда вовремя доставит газеты, журналы... И Людмиле Николаевне за выполненные наши просьбы по обеспечению нас лекарственными препаратами. Заслуживает большого внимания солистка с. Ошминское Оксана Алексеевна Кучава. Ее пение радует наши души.

Благодарим медицинских работников во главе с Татьяной Владимировной Михалицыной и всех тех, кто работал раньше. Спасибо школе за проведение юбилеев для ветеранов, кафе «Отдых» - за приготовление вкусных обедов по случаю разных памятных дат. Хочется особо поздравить социальных работников - представителей одной из самых гуманных профессий на земле: Лену Тарасову, Ольгу Демину и других, которые помогают нам, пожилым людям. Особого поздравления заслуживает наша неутомимая труженица Галина Ивановна Махнева.

Спасибо вам всем, многоуважаемые женщины, за ваш труд, доброту, внимание. Пусть этот весенний праздник принесет здоровье, удачу, успех.

С уважением
председатель Совета ветеранов
Н. МИХАЛИЦЫНА,
с. Ошминское.

Поздравляем!**Поздравляем!**

с. Вякшнер ТРУШКОВА Виктора Ивановича

с 60-летием!

Пожелать тебе хочется нежное-нежное,
Чтоб прочел - и по сердцу тепло разошлось,
Чтоб забылись обиды и горечи прежние,
Те, что в жизни тебе испытать довелось.
Пусть годы летят, ты не будь им подвластен,
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,
Здоровья тебе и огромного счастья,
Наш самый милый, родной человек!



Сестра, зять, племянники.

с. Ошминское ПОПОВУ Надежду Николаевну
с юбилеем!

Пусть тень годов не отразится болью,
Желаю самых светлых в жизни дней,
Большого счастья, крепкого здоровья.
Чтоб удавались все дела,
Чтоб жизнь прекрасна была,
Пусть все плохое позабудется,
А все задуманное - сбудется.
Коллектив Ошминской школы.

д. Гагаринское ПАПАВА Лейлу
с Днем рождения!

Пусть красиваю дорогой
Будет виться жизнь твоя,
Счастье пусть шагает в ногу,
От неизгода тебя храня.
Пусть судьба тебе подарит
То, чего желаешь ты,
Пусть исполняются желания
И сбываются мечты.

Папа, мама, Лида, д. Зурик.

**ПРОДАЕТСЯ**2-комнатная КВАРТИРА в п.
Тоншаево, 2 этаж.
Телефон: 8-908-726-67-72.ДОМ в п. Пижма.
Телефоны: 8-952-776-41-93,
93-7-70.ДОМ в п. Шайгино, ул. Свободы, 20, ул. Свободы, 38 (на вывоз), ул. 8 Марта, 42.
Телефон: 8-904-913-86-93.ВАЗ-21041, 2007 г. в. Цена
80 тыс. руб. Торг.
Телефон: 8-908-729-66-41.БУРАН 4-тактный удлиненный, новый в п. Буреполом.
Телефон: 8-920-005-59-68.Газосиликатные БЛОКИ,
КИРПИЧ белый, цветной, с доставкой, разгрузкой.
Телефон: 8-920-259-43-79.**КРОВЛЯ**от ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
Металличерепица - от 199
р/м², профнастил Zn - 128
р/м², РЕ - 171 р/м², водосточные
системы, сайдинг, дымоходы.8, 9, 10 марта в районе будет работать замерщик.
Доставка.г. Нижний Новгород,
ул. Кащенко 9,
8 (831) 21-888-21,
8-952-777-06-13, Денис.ОВЕС, ПШЕНИЦА, ЯЧМЕНЬ,
КОМБИКОРМА в ассортименте,
ДРОБЛЕНКА в г. Шахунья.
Доставка в понедельник, четверг.

Телефон: 8-930-712-86-18.

Федеральное казенное учреждение «Исправительная колония № 12» п. Шерстки продаёт ПОРОСЯТ с подсобного хозяйства по цене 350 руб. за 1 кг.

Обращаться по телефону:

8 (83151) 96-1-34.

КУПЛЮМЕТЛУ бересовую.
Телефон: 8-952-474-28-30.Жилой деревянный ДОМ или 2-комнатную КВАРТИРУ в п. Тоншаево.
Телефон: 8-952-469-11-11.

Антикварный магазин купит: иконы, картины, самовары, статуэтки, знаки отличия и многое другое.

Адрес: г. Уренъ, остановка «Рынок», ярмарка, 28 павильон. Выезд на дом.
Телефон: 8-909-282-57-23.**УСЛУГИ**Ремонт компьютеров любой сложности, установка программ, настройка сети, установка и настройка систем видеонаблюдения. Гарантия. Возможен выезд на дом.
Телефон: 8-915-955-24-27.Выполним качественно любые отделочные работы. А также замена водопровода, отопления, канализации с доставкой материалов.
Телефон: 8-903-052-00-51.Ремонт холодильников и стиральных машин.
Телефон: 8-902-786-60-66.Триколор ТВ. Установка, ремонт, обмен.
Телефон: 8-920-034-88-35.«ТОП-окна» созданы для тепла, проверены холодом. Производство, монтаж.
Телефон: 8-905-663-42-73.Фото на документы, печать фото с дисков и карт памяти, ксерокопия. Быстро и хорошо с 2005 года!
п. Тоншаево, ул. Центральная, 14 (типография, 2 этаж)
с 9 до 16 часов.**ООО «Пластик НН» п. Вахтан**Опыт работы с 2000 года.
ПРОИЗВОДИМ и УСТАНАВЛИВАЕМ пластиковые ОКНА, ДВЕРИ, ЛОДЖИИ.
Металлические ДВЕРИ, ОТКОСЫ.
Короткие сроки, доступные цены, гарантия качества.
Замер, доставка, демонтаж, консультация специалиста - БЕСПЛАТНО.
Телефоны: 8-915-954-01-99, 8-910-127-50-15.**«КРАЙ РОДНОЙ»**Заместитель гл. редактора
С. М. ЗОЛОТАРЕВА.Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12; рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.**ДЛЯ ВАС, ЧИТАТЕЛИ!****РЕКЛАМА****13 марта**

п. Пижма, ДК, ул. Кирова, 3

14 марта

п. Тоншаево, ДК

ФИРМА «МЕХОВОЙ ДВОРИК»
(г. Киров) проводит
распродажу зимних изделий:
шубы, дубленки, головные уборы

Цены от производителя!

ПРИХОДИ ЗА СВОЕЙ ШУБКОЙ!

Скидки по весеннему приятные!

Кредит без переплаты

на 12-18 месяцев

Акция: меняем старые шубы
на новые с доплатой

ШУБЫ - от 10000 р.

ОАО «ОТП-банк» лицензия №2766, ИНН 7708001614
К/с №3010181000000000311 в ОПЕРУ Московского
ГТУ Банка России. БИК 044525311
Адрес: 125171, г. Москва, Ленинградское шоссе, д.16а, стр.1

Время работы с 10.00 до 19.00

10 марта 2014 г. в РДК
с 9.00 до 16.00 часовИП Косолапова В. А. проводит
распродажу склада меховых
изделий из мутона,норки, енота, сурка, нутрии
по очень низким ценам!

Рассрочка платежа до 1 года

без первого взноса и переплаты.

Рассрочку платежа предоставляет

Русфинансбанк (лицензия № 1792 от 13.02.2013 г.).

Внимание!!!
11 марта с 9 до 18 часов в РДК п. Тоншаево

ярмарка-распродажа.

ПАЛЬТО, ПЛАЩИ.

Широкий ассортимент, более 300 моделей
на любой вкус, размеры 40-62.

Доступные цены от 2000 рублей.

А также КЕПИ, ШЛЯПКИ, БЕРЕТЫ.

Скидки 10%, 30%, 50%.

Рассрочка без переплаты.

Пенза-сити.

СПК «Сухоовражный» и ИП Еп-
суков В. С. скорбят по поводу без-
временной смерти главы Лож-
кинской сельской администрации

МУЛИНА

Леонида Аркадьевича
и выражают соболезнование всем
родным и близким покойного.Коллектив СПК «Родина» скор-
бит по поводу преждевременной
смерти главы администрации
Ложкинского сельсовета

МУЛИНА

Леонида Аркадьевича
и выражают глубокое соболезно-
вание родным и близким покойно-
го.Коллектив Письменской
школы выражает соболезнование
Мулиной Раисе Сергеевне и детям
по поводу безвременной смерти
мужа и отца

МУЛИНА

Леонида Аркадьевича.

Глубоко скорбим по поводу без-
временной смерти

МУЛИНА

Леонида Аркадьевича
и выражают глубокое соболезно-
вание жене Раисе Сергеевне, детям и всем
родным.Семьи Улановых,
Лоскутовых.Выражаем искреннее соболез-
нование воспитателю детского
сада «Рябинка» Мулиной Раисе
Сергеевне, детям Ольге, Данилу,
Ксении по поводу преждевременной
смерти мужа и отца

МУЛИНА

Леонида Аркадьевича.
Лоскутовы, Беспалова,
Трушковы, Вtюрины.Глубоко скорбим по поводу без-
временной смерти

МУЛИНА

Леонида Аркадьевича
и выражаем искреннее соболез-
нование Мулиной Раисе Сергеев-
не и детям.

Томаровы В. и Л.

РАБОТАВ территориальный пункт
Федеральной миграционной
службы по Нижегородской
области в Тоншаевском районе
(ранее паспортно-визовая
служба) срочно требуется спе-
циалист с высшим образова-
нием на должность государственного
служащего СПЕЦИ-
АЛИСТА-ЭКСПЕРТА.Заработная плата 10000
рублей. Режим работы: с 9 до
18 часов, обед - с 13 до 14 ча-
сов, выходные дни - воскресе-
нские, понедельник.

Телефон для справок:

2-12-70.

Адрес: п. Тоншаево,
ул. М. Горького, д. 4.**РАЗНОЕ**В магазине «Кооператор»
р. п. Тоншаево обнаружены
женские сапоги.

Телефон: 2-14-28.

В магазине «Милена» (быв-
ший магазин «Подарки», зда-
ние бывшего ателье) распро-
дажа осенне-весенней обуви
по 500 руб., пальто и куртки
женские по 1000 руб.Срочно сниму квартиру
или дом в п. Тоншаево.

Телефон: 8-904-913-82-45.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИглянцевые, матовые,
сatin, ткань
- многообразие форм и цветов,
- различные варианты
подсветки.Качество. Гарантия.
«Арт-Дизайн» г. Шахунья.
8-950-375-45-93, 8-902-681-76-99.

Телефон: 8-908-160-90-73.

КРОВЛЯМЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
заборы, водосток, арматура,
трубы профильные,
с/рабица, с/кладочная

ТЕПЛИЦЫ

поликарбонат.

Телефон: 8-908-160-90-73.

Управление финансов администрации Тоншаевского района